



# КОЗЕЛЬЩИНСЬКІ ВІСТІ



Громадсько-політична газета

№6 (10691) П'ятниця, 11 лютого 2022 року

kozvisti.org.ua

Краща районна газета України 2018 року

## • ЦІКАВИНКИ ЗВІДУСІЛЬ



МАНДРУЄМО  
Із 7 лютого громадянам Бельгії видаватимуть нові закордонні паспорти, сторінки яких оформлені героями і сценами з коміксів. Влада вважає, що дизайн, створений бельгійськими художниками, по-новому представить культуру і місцева країни, повідомляє RTBF. «На сторінках документів з'являться смурфи, Тінтін, Блейк і Мортімер, Ларго Вінча та інші герої. На кожній сторінці на героях коміксів будуть написані дрібним шрифтом імена творців», — йдеться у повідомленні.

У Японії створили прототип екрана телевізора, здатний імітувати смаки їжі. Професор університету Мейдзі Хомей Міяшіта розробив пристрій під назвою Taste the TV (TTTV), пише Reuters. Він використовує 10 ємностей із харчовими добавками, які комбінуються для створення конкретного смаку. «Зразок аромату з'являється на гігієнічній плівці екрана телевізора, щоб глядач міг його спробувати. Мета полягає у тому, щоб дати людям можливість скуштувати щось подібне до страв у ресторані на іншому кінці світу, залишаючись удома», — сказав Міяшіта. Розробник також сподівається створити платформу, на якій користувачі зможуть завантажувати смакові уподобання і насолоджуватися ними, як, наприклад, музикою.

Дослідники з Великої Британії та Фінляндії розробили пристрій під назвою DogPhone, що дозволить собакам дзвонити своїм господарям з відеозв'язку, пише The Guardian. Пристрій виглядає як м'яка кулька. Під час переміщення він надсилає сигнал на ноутбук, а той запускає відеодзвінок. Хазяїн тварини може взяти трубку, відхилити виклик або самостійно зателефонувати своєму вихованцю. Собака повинен пересунути м'яч, щоб відповісти. Хірські-Дуглас разом зі своїм дев'ятирічним чорним лабрадором Заком тестувала DogPhone 16 днів. Надалі вона планує розробити собачу соціальну мережу під назвою FaceBark, де собаки матимуть змогу дзвонити один одному.

А в аеропортах Об'єднаних Арабських Еміратів службові собаки шукають заражених коронавірусом пасажирів. Усього там працює 38 службових собак, пише Reuters. «Тварин натренували розрізняти запахи хворих на коронавірус за допомогою крапель поту, які брали у людей з підтвердженням Covid-19», — йдеться у повідомленні. Точність такого методу виявлення інфекції становить понад 98%. Собаки щодня проводять до 40 перевірок.

## • АНЕКДОТ У ТЕМУ

Собака на дачній ділянці копає землю... лопатою. Сусідський пес дивиться на неї очманілим поглядом. Собака повертається і сумно каже:  
— А все починалося з того, що я, дурна, навчилася приносити капці...



## • МІЖ НАМИ, ДІВЧАТАМИ

### Жінка у науці: важко чи ні?

У 2015 році Генеральна Асамблея ООН проголосила цей день, 11 лютого, Міжнародним днем жінок і дівчат у науці. В Україні, до речі, налічується 46% жінок-науковиць. Українки гучно зарекомендували себе у молекулярній біофізиці, психології, наноматеріалознавстві та комп'ютерній інженерії у тому числі й за кордоном

Отже, сьогодні — день представниць прекрасної статі у науці. Відзначатиме це свято і наша землячка, уродженка Лутовинівки Вікторія Ноженко — нині кандидат технічних наук, старший викладач кафедри електротехніки Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського. Щоправда, тут хотілося би вжити фемінітиви — «кандидатка», «викладачка», адже Вікторія — молода тендітна жінка, історія якої спростовує усталені поняття про «чоловічі» та «жіночі» професії.

— Ще у школі я більше захоплювалася точними дисциплінами з їхніми

формулами, задачами, — згадує Віка. — Гуманітарні предмети — то не моє. У випускному класі я вже навчалася на підготовчих курсах при Кременчуцькому університеті, куди і вступила, обравши спеціальність із переліку пропонуєних «бюджетних». Так і пішло...

Випускниця Лутовинівської та Козельщинської шкіл, вона отримала вищу освіту у Кременчуцькому національному університеті імені Михайла Остроградського, здобувши ступінь магістра за спеціальністю «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» і кваліфікацію — науковий співробітник



з електромеханіки. Коли навчалася у магістратури, писала наукові праці. Її студентська наукова робота зайняла перше місце на Всеукраїнському конкурсі серед робіт обраного нею фаху.

Закінчення — на сторінці 2 ➔

## • З КОГОРТИ МИТЦІВ

### Талант із розкуркуленої родини Іщенко



Ніна Данько  
Фото — Smart Foundation

Відома кременчуцька письменниця Ніна Данько, народжена й зрощена в Козельщинському краї, збираючи матеріал для свого художньо-документального роману «Між двома веснами», котрий побачив світ 2020 року, зустрічалася з багатьма земляками. Особливо цікавим для нашої газети виявилось спілкування Ніни Леонтьївни зі своєю родичкою з села Дяченки Парасковією Трохимівною Гирман. Чому? Бо в історії її роду є сторінки, тісно пов'язані з відомим художником Іваном Дряпаченком. Про це — наша бесіда з письменницею Ніною Данько

Читайте на сторінці 3 ➔

**h\*me net**  
ШВИДКІСНИЙ ОПТИЧНИЙ ІНТЕРНЕТ

- ШВИДКІСТЬ ПРИЙОМУ/ПЕРЕДАЧІ ДАНИХ до 100 МБІТ/С
- ПОВНИЙ БЕЗЛІМІТ ПО ТРАФІКУ
- ЦІЛОДОВОВА ТЕХПІДТРИМКА
- ДОДАТКОВА ОПЦІЯ: ЦИФРОВЕ ТЕЛЕБАЧЕННЯ, БІЛЬШЕ 200 КАНАЛІВ

(093) 1-700-700  
(095) 2-700-700  
(067) 408-18-58

Viber

www.homenet.ua

ПОЛІКЛІНІКА «НАФТОХІМІК»

БЕЗПЕЧНЕ ЛІКУВАННЯ  
**КАТАРАКТИ**

(067) 744 21 21

М. Кременчук, вул. Свободи, 3

САМОЛІКУВАННЯ МОЖЕ БУТИ ШКІДЛИВИМ ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я

**ЩИПЦІВЕЦЬКА**  
ЗА ДОПОМОГОЮ ДОБРИХ ВИЩИХ СИЛ, РУК І МОЛИТОВ

ОЧИЩУ душу. ЗНИМУ прокляття і зурочення, намовляння та пороблення, привороги, відвороти, вінок безшлюбності, переляк, родові закляття. ЛІКУЮ від бородав, хвороб суглобів, шкіри, енурезу. ВИГАНЯЮ злих духів як із людини, так і з приміщення. ВИЛИВАЮ на віск. НАВОДЖУ лад у сім'ї та в бізнесі. ДОПОМАГАЮ повернути віру в себе.

При собі мати свічку і пів літра води. Прийом 150 грн.  
Запис за телефоном 095 47 81 269.

**ПРАЦЮЄМО ПІД ЧАС  
КАРАНТИНУ!**

Інтера Люкс

ЖАЛЮЗІ  
РОЛЕТИ  
НАТЯЖНІ  
СТЕЛІ  
**ДВЕРІ**  
ВХІДНІ • МІЖКІМНАТНІ  
КОНДИЦІОНЕРИ

ВІКНА  
ЗНИЖКИ, ЯКІ  
ЗІГРІВАЮТЬ!

м.Кременчук, пр. Свободи 32  
096 099 46 52, 050 054 05 95 Олексій  
Instagram \_intera\_lux\_

**РОЗСТРОЧКА БЕЗ %**  
від виробника до 6 місяців



• З КОГОРТИ МИТЦІВ

## Талант із розкуркуленої родини Іщенко

➔ Закінчення. Початок на сторінці 1

— Ніно Леонтіївно, що Вам розповіла саме тоді ваша родичка?  
— Парасковія Трохимівна — моя двоюрідна тьотя. Від неї я дізналася не відомі раніше подробиці життя Івана Петровича Іщенка, про якого розповіла я і у романі. Він був її двоюрідним дядьком і моїм троюрідним дідом, а, головне — художником, гордістю нашого роду, одним із перших учнів видатного українського живописця та графіка, нашого земляка з Василівки Івана Кириловича Дряпаченка.

— А Ви самі пам'ятаєте Івана Петровича Іщенка?

— На жаль, ні. Через різницю у віці. Але він — людина, якою пишається наш рід. Портрети його роботи все моє дитинство та юність прикрашали оселю моїх нині покійних дідуся й бабусі, Варвари Марківни Ночовної, до заміжжя Іщенко, яка була двоюрідною сестрою Івана Петровича. З бабуних розповідей мене захоплювало, що Іван із дитинства не тільки мріяв стати художником, а ще й, як Тарасик Шевченко, сам шукав собі вчителя і знайшов його.

— А що нового про Вашого спільного родича розказала Вам тьотя?

— Вона розповіла, що Іван Петрович народився близько 1905 року на хуторі Іщенкошчині, на території сучасних Дяченок. Десь від року 1920-го він навчався у Дряпаченка. Дід Івана Петровича — Гнат Іщенко — жив поряд із Василівкою на хуторі Олександрівці, у нього на час навчання і проживав Іван Петрович. Розказували в нашому роду також, що він разом з учителем розписував Козельщинський собор, малював ікони.

— Мабуть, це було ще до його закриття радянською владою...

— Подробиць Парасковія Трохимівна не пам'ятає. Мабуть, що так. За радянських часів талант юнака не зміг розквітнути вповні, бо батька Івана Петровича Іщенка розкуркулили і виселили разом із сім'єю. Вони перебралися на Донбас. Іван Петрович жив у місті Старобільську, малював портрети...

— Чи приїжджав він на батьківщину?

— Так, він часто приїжджав до Дяченок у відпустку, селився в родині своєї двоюрідної сестри, а моєї бабусі Варвари Марківни Ночовної, писав портрети земляків та на їхнє прохання — ікони. Як син розкуркуленого подальшу освіту художника він отримати не міг, але все своє трудове життя працював художником у Будинку культури. Мав трьох дітей. Помер давно, невідомо в якому році, у Старобільську, де і похований. Жива, здається, його молодша донька, але зв'язку з нею немає, бо це окупована територія.

— А де зараз твори Івана Іщенка?

— Деякі й досі, кажуть, є у Дяченках і Харченках у приватній власності. Наша сім'я після смерті родича, який їх зберігав, втратила ті твори Іщенка, які були у Ночовних. Мабуть, є картини і в ОРДЛО, але... Мені вдалося розшукати лише ікону «Покрова Пресвятої Богородиці» роботи Івана Іщенка.

— Відомо, що у творчому доробку Івана Дряпаченка були ікони, котрі, на жаль, не збереглися. Виявляється, його учень теж займався іконописом?

— Так, із благословення вчителя. Ця ікона Івана Іщенка початку 1950-х років. Тьотя Паша Гирман пам'ятає, як вона дівчам прибігала до Ночовних і бачила, як художник, підв'язавши на чолі волосся, малював її і співав молитви та псалми. На моє прохання добра жінка родом із Дяченок подарувала ікону Мануйлівському літературному музею, за що їй щира вдячність від усього нашого роду!

Тож звертаюся до мешканців сіл Дяченок і Харченок, які мають ікони і портрети роботи Івана Іщенка, із проханням надіслати до редакції газети їхні фотографії. Це — пам'ять не тільки про художника, який, незважаючи на долю, що ламала його крила, творив для людей. Це також мистецька спадщина його знаного вчителя Івана Кириловича Дряпаченка.

Бесіду вела **Тетяна МЯЧКОВА**, м. Київ — спеціально для «Козельщинських вістей»

• НАДЗВИЧАЙНА ПОДІЯ

## В Андрійках гасили будинок — постраждав його власник

2 лютого о 12:00 до Служби порятунку «101» надійшла інформація про пожежу в Андрійках. На вул. Новоселів загорівся приватний житловий будинок. Про це повідомила прес-служба ГУ ДСНС України у Полтавській області

Троє рятувальників за допомогою однієї пожежної машини локалізували пожежу о 12:40, а ліквідували — о 12:55. Через сильне задимлення вони працювали в апаратах захисту органів дихання.

Під час гасіння пожежі бійці ДСНС урятували господаря будинку. За даними медиків, він отримав отруєння продуктами горіння. Чоловіка направили до Козельщинської центральної лікарні.

Вогонь пошкодив 4 м<sup>2</sup> внутрішнього оздоблення стін. Сам житловий будинок устигли врятувати від знищення полум'ям. Причину пожежі встановлюють фахівці.



• НОВИНИ СПОРТУ

## Перемогу у волейболі святкували бреусяни

5 лютого у спортивному залі Пашківки відбувся відкритий турнір Козельщинської громади з волейболу, спонсором якого виступив депутат обласної ради Руслан Телятник. Шість команд виборювали кубок і нагороди. За бронзу зійшлися команди: ВК «Метекс-Агро» з Бреусівки та ВК «Пашківка». Перемогу святкували бреусяни. У фіналі з рахунком 2:0 перемогу святкували волейболісти команди «Мрія» з Харкова. Друга сходинка у ВК «Вікторія» Пришибської ОТГ. Команди були нагороджені кубками, медалями та цінними подарунками.



## Визначили чемпіонів серед більярдистів

6 лютого у приміщенні Лутовинівського старостату відбулася особиста першість із більярду, де у напруженій боротьбі чемпіоном став місцевий ветеран спорту Олексій Сірецький. Срібло здобув гравець БК «Піраміда» з Мануйлівки Юрій Світличний, а бронза у Тараса Гаврилюка із Хорішок.



У Лутовинівці відбулося також нагородження команд-учасниць чемпіонату Козельщинської громади з більярду, який тривав протягом грудня-січня. Чемпіонами громади стала команда БК «Піраміда» (Верхня Мануйлівка) у складі Сергія Ковшаря, Юрія Брусника, Андрія Бишенка, Юрія та Миколи Світличних. Друге місце посіла команда з Лутовинівки: Олексій Сірецький, Олександр Романченко, Сергій Сушко, В'ячеслав Матюшенко, Леонід Томенко. Бронзові нагороди — у михайликівських спортсменів Олександра Федорченка, Василя Пильгука, Івана Стратійчука, Григорія Кривошея, Сергія Кушніренка.

Володимир **БЕРЕЗОВСЬКИЙ**

## Наші рукоборці — знову з медалями!

6 лютого у Полтаві відбувся чемпіонат області з армспорту серед чоловіків та жінок. На рахунку козельщинських рукоборців 16 нагород. Призерами у своїх вагових категоріях стали Ярослав Бабич (золото і срібло); Анастасія Артюх, Владислав Корсун, Юрій Пивоваров, Артем Іванко (срібні медалі); Антон Селецький (срібні і бронзові), Юлія Рибалко, Віталій і Владислав Марченки (бронзові медалі).

Валерій **СРІБНИЙ**  
Фото з соцмереж

